

Експертний висновок
до законопроекту згідно зі статтею 27 Бюджетного кодексу України

1. Назва законопроекту

«Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо пом'якшення умов ведення бізнесу в посткарантинний період» (реєстр. № 3753 від 26.06.2020), внесений народним депутатом України Підласою Р. А. та іншими.

2. Завдання законопроекту

Законопроектом пропонується внести зміни до Закону України від 19.12.1995 № 481 «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв, тютюнових виробів та пального» (далі – Закон № 481) та інших Законів України в частині: використання на час карантину та протягом 3 місяців після його завершення у разі закінчення строку чинності:

ліцензій на право діяльності з роздрібною торгівлю алкогольними напоями та тютюновими виробами закладами громадського харчування, а також незастосування призупинення та анулювання таких ліцензій у разі несвоєчасної сплати ліцензіатами чергового платежу за ліцензії;

всіх наданих адміністративних послуг.

3. Оцінка впливу на показники бюджетів

Використання після закінчення строку чинності ліцензій на роздрібну торгівлю алкогольними напоями та тютюновими виробами закладами громадського харчування, не внесення чергових платежів за чинні ліцензії, відсутність відповідальності та зловживання недобросовісних суб'єктів господарювання можуть призвести до зменшення надходжень бюджету від неотримання плати за вказані ліцензії.

4. Вартісна величина впливу на показники бюджетів

Вартісну величину впливу законопроекту на показники бюджетів обрахувати неможливо. За січень-травень 2020 року в середньому надходження від усіх наданих ліцензій на право діяльності з роздрібною торгівлю алкогольними напоями та тютюновими виробами становили близько 58,3 млн грн щомісяця.

5. Пропозиції щодо можливостей фінансового забезпечення у відповідному бюджетному періоді законопроекту у разі його прийняття

Норми законопроекту набирають чинності з дня, наступного за днем його опублікування. Надходження за ліцензії на право діяльності з роздрібною торгівлю алкогольними напоями та тютюновими виробами зараховуються до місцевих бюджетів. У разі прийняття законопроекту доходи місцевих бюджетів



зменшаться на суму ненадходження плати за видані та чергових платежів за чинні ліцензії для закладів громадського харчування.

6. Пропозиції щодо відповідності законам, що регулюють бюджетні відносини

Згідно із пунктом 1 статті 27 Бюджетного кодексу України до законопроекту, прийняття якого призведе до зміни показників бюджету, суб'єкт права законодавчої ініціативи зобов'язаний додати фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки). Проте вказані пропозиції до законопроекту відсутні.

7. Пропозиції щодо розгляду законопроекту

Законопроектом пропонується внести зміни до статті 18 Закону № 481, в частині використання на час карантину та протягом 3 місяців після його завершення ліцензій на право діяльності з роздрібною торгівлі алкогольними напоями та тютюновими виробами закладами громадського харчування строк чинності яких закінчився, а також незастосування призупинення та анулювання таких ліцензій у разі несвоєчасної сплати ліцензіатами чергового платежу за ліцензії.

За період дії карантину ДПС, як орган ліцензування, не припинила надання адміністративних послуг з видачі ліцензій, в тому числі на роздрібну торгівлю алкогольними напоями та тютюновими виробами.

Разом з тим, суб'єкту господарювання не обов'язково надавати заяву на отримання чи продовження дії ліцензії безпосередньо до контролюючого органу. Відповідно до Закону № 481 таку заяву можна надіслати рекомендованим листом, що дозволяє дотримуватися умов карантину без загрози для здоров'я як суб'єктів господарювання так і посадових осіб ДПС.

Також необхідно зазначити, що врахування пропозиції щодо незастосування призупинення та анулювання таких ліцензій у разі несвоєчасної сплати ліцензіатами – власниками закладів громадського харчування чергового платежу за ліцензії, крім прямих втрат бюджету призведе до порушення конкурентних умов роздрібною торгівлі алкогольних напоїв та тютюнових виробів, особливо з суб'єктами ринку, які надають лише послуги з торгівлі підакцизними товарами.

Проектом Закону також пропонується доповнити пункт 2 розділу II «Прикінцеві положення» Закону України від 17.03.2020 № 530 «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України, спрямованих на запобігання виникненню і поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19)» новим підпунктом 5, передбачивши продовження терміну дії на час карантину та протягом 3 місяців після його завершення всіх наданих адміністративних послуг.

Запропонована норма стосується і адміністративних послуг з надання дозволів (ліцензій) в цілому та ліцензій на право діяльності з виробництва та обігу підакцизних товарів зокрема відповідно до Закону № 481.

Будь-яке виключення встановлених Законом умов ліцензування призведе до погіршення державного контролю за виробництвом та обігом підакцизних товарів.

Ураховуючи викладене, проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо пом'якшення умов ведення бізнесу в посткарантинний період» (реєстр. № 3753 від 26.06.2020), внесений народним депутатом України Підласою Р. А. та іншими, не підтримується.

**Заступник Міністра
фінансів України**

Світлана ВОРОБЕЙ